
                                           
    

    
    

   
 
 
 
 
 
 
  

 
     
       Albisola Superiore, 30 luglio 2009 
  
      
       Egr. Sig. SINDACO 
       del Comune 

di Albisola Superiore 
dott. Franco ORSI  

 
oggetto: interrogazione ai sensi del vigente Regolamento Comunale – risposta non scritta 
in sede di seduta del Consiglio Comunale – oggetto: manifestazione per raccolta di fondi a 
favore dell’associazione A.D.S.O. di Savona promossa dall’Associazione Club Albisola 

 
 
Richiamiamo brevemente i fatti, dei quali vorrete confermarci l’esattezza: 
 
a) in data 27 giugno del corrente anno (data di protocollo 27 giugno) il presidente del 

club Albisola comunicava a codesta spettabile amministrazione l’intenzione di 
organizzare una manifestazione musicale con lo scopo di raccogliere fondi a favore 
dellA.D.S.O. di Savona, richiedendo il patrocinio del comune ed indicando quali 
date il 1 ed il 7 agosto; 

b)  con lettera datata 2 luglio –prot. generale n. 15764 e sottostante timbro a datario del 
4 luglio l’assessore al turismo forniva riscontro alla sopra citata, chiedendo 
delucidazioni in ordine alla richiesta, con particolare riferimento al programma ed 
alla tipologia musicale previsti, nonché comunicazione del nominativo del gruppo 
prescelto; 

c) il presidente del club Albisola rispondeva alla sopra cit. in data 8 luglio (data di 
protocollo 8 luglio), comunicando che il gruppo prescelto era  il gruppo Margot e 
che quest’ultimo aveva indicato come data di disponibilità, non modificabile, il 1 
agosto (di fatto facendo decadere l’opzione del 7 agosto indicata sub a); 

d) in mancanza di riscontro da parte di codesta amministrazione, il presidente del club 
Albisola, in data 23 luglio sollecitava una risposta all’assessore al turismo ed al sig. 
Sindaco; 

e) in data 27 luglio ore 11.46 veniva inviata a mezzo telefax al presidente del club 
Albisola lettera a firma dell’assessore al turismo, datata 2 luglio e priva di numero 



di protocollo generale e di relativo timbro a datario, con la quale veniva comunicata 
la concessione da parte dell’amministrazione comunale al predetto club del nulla 
osta allo svolgimento della manifestazione proposta. 

 
Quanto sopra premesso siamo a richiedere: 
 
- conferma dell’esattezza della ricostruzione sopra operata; 
- spiegazioni in ordine al punto sub e (vorrete cioè comunicarci data della lettera in 

questione, che non può certo essere il 2 luglio, relativo numero di protocollo 
generale e timbro a datario) 

- comunicazione delle ragioni per le quali il club Albisola ha dovuto attendere ben 25 
giorni (se si tiene conto della data di deposito della richiesta) e comunque ben 19 
giorni (se si tiene conto della data di comunicazione delle precisazioni/integrazioni 
richieste dall’amministrazione comunale) per ottenere una risposta definitiva da 
parte dell’amministrazione comunale, che è infine giunta, dopo un sollecito, a soli 4 
giorni dalla data prevista per la manifestazione, che è doveroso sottolinearlo, aveva 
uno scopo benefico e che non potrà svolgersi, per la dichiarata impossibilità da 
parte del club Albisola di organizzare il tutto nell’esiguo lasso di tempo rimasto a 
disposizione; 

- se corrisponde al vero che il gruppo Margot (e cioè lo stesso gruppo indicato dal 
club Albisola) si esibirà in data 8 agosto ore 22.00 sul lungomare di Albisola – 
passeggiata Eugenio Montale. Nel quale caso siamo richiedere comunicazione del 
soggetto che ha organizzato la serata e, qualora il medesimo coincida con 
l’amministrazione comunale,  dei relativi costi e delle  modalità di finanziamento. 

 
Cordiali saluti. 

 
 
 IL GRUPPO CONSIGLIARE “TU PER ALBISOLA CON TESSORE SINDACO” 
 
 
 
 
 
 


